



August 1, 2011

VIA ELECTRONIC MAIL

Mr. L. Jan Reid
Coast Consulting
3185 Gross Road
Santa Cruz, CA 95062-2091

Re: ISO Response to the L. Jan Reid Second Set of Data Requests

Dear Mr. Beach:

Enclosed please find the ISO response to the L. Jan Reid Data Request No. 1 propounded in the Long Term Procurement Proceeding, CPUC Docket R.10-05-006.

Please do not hesitate to contact me if you have any questions.

Sincerely,

/s/ Judith B. Sanders

Judith B. Sanders
Senior Counsel
California Independent System Operator

cc: Service List R.10-05-006

**BEFORE
THE PUBLIC UTILITIES COMMISSION
OF THE STATE OF CALIFORNIA**

Order Instituting Rulemaking to Integrate)
 And Refine Procurement Policies and) R.10-05-006
 Consider Long-Term Procurement Plans)

**RESPONSE OF
THE CALIFORNIA INDEPENDENT SYSTEM OPERATOR CORPORATION
TO THE SECOND SET OF DISCOVERY REQUESTS OF
L. JAN REID**

Below are responses by the California Independent System Operator Corporation to the Second Set of Discovery Requests of L. Jan Reid

RESPONSES

Request No. 1

1. Q.33 Re: CAISO’s Convergence Bidding Market. For each month from February, 2011 to July, 2011, please provide:
 - A. The aggregate amount of virtual supply bids (in MWh).
 - B. The aggregate amount of cleared virtual supply bids (in MWh).
 - C. The aggregate amount of virtual demand bids (in MWh).
 - D. The aggregate amount of virtual demand bids (in MWh).

ISO RESPONSE TO No. 1A

Month	Data	ConvergenceBid Type		
		Supply	Demand	GrandTotal
Feb-11	bid	2,113,954	2,260,098	4,374,052
	cleared	1,501,922	1,268,042	2,769,964
Mar-11	bid	3,386,320	3,097,976	6,484,296
	award	2,279,665	1,781,228	4,060,893
Apr-11	bid	4,024,037	3,583,637	7,607,674
	cleared	2,727,990	2,326,593	5,054,583
May-11	bid	2,484,600	1,882,405	4,367,004
	cleared	1,352,377	978,183	2,330,559
Jun-11	bid	2,688,447	2,297,092	4,985,539
	award	1,605,809	1,293,969	2,899,778
Jul-11	bid	2,587,434	2,486,494	5,073,928
	cleared	1,861,807	1,407,858	3,269,665

ISO RESPONSE TO No. 1B

Please refer to response to 1A.

ISO RESPONSE TO No. 1C

Please refer to response to 1A.

ISO RESPONSE TO No. 1D

Please refer to response to 1A.